

德甲亿哥哈弗茨登陆英超

最贵的德国球员诞生了。加上补充条款的收入,哈弗茨从勒沃库森转会切尔西的总身价达到1亿欧元。

德国“亿”哥已非他莫属。不出意外的话,这也将是未来的德国一哥!

本版撰稿 本报记者 林龙

德国当地时间上周五晚上,切尔西和勒沃库森两家俱乐部同时官宣了这则消息:双方就哈弗茨转会事宜达成一致。这壶烧了两个月的开水终于沸腾了。据切尔西俱乐部称,转会费是8000万欧元。但勒沃库森俱乐部方面的消息却是,他们的要求得到了满足。这意味着,切尔西支付的也许不止8000万,而是1个亿。

自从7月份假期结束之后,哈弗茨就向俱乐部领导递交了转会的申请。他明确表示要追求更大的挑战,当时对他有兴趣的主要是两支球队:兰帕德的切尔西和齐达内的皇马。无论去哪儿,勒沃库森的要求都是一样的:1亿欧元的转会费。“药厂”这么狮子大开口,并非阻挠哈弗茨离开,而是有恃无恐。他们很清楚,17岁就成名的哈弗茨是一块罕见的和璞,现在不过21岁就俨然具备了世界级球星的风范,此时不大赚一笔,更待何时!

哈弗茨已经为勒沃库森踢了118场德甲比赛,进了36球,助攻25次。这个数据即便不考虑他21岁的年龄也是极其了不起的。看看梅西和C罗在他这个岁数时的数据吧。梅西踢了109场西甲,进球54,助攻32,比哈弗茨强。但C罗却只为曼联踢了95场英超,进球数和助攻数都没有超过20。换句话说,他介于同龄的梅西和C罗之间。考虑到梅西和C罗的身价,那么,勒沃库森为他开价一个亿并不夸张。

皇马比切尔西更保守,所以早早退出竞争,切尔西却始终热情高涨,尤其是获得下赛季欧冠资格之后,兰帕德对哈弗茨更是爱不释手,多次向俱乐部老板阿布施加“压力”。很多切尔西的球迷也在社交媒体上为哈弗茨的到来不停造势。据《图片报》称,阿布曾在私下场合把哈弗茨的转会称作是“当前最重要的”,并授权俱乐部的体育主管格拉诺夫斯基娅全权代表他进行谈判。这个强势的女人被认为是切尔西除阿布之外权力最大的一个,但她的谈判对手是像老狐狸一样的沃勒尔,所以转会事宜谈了不短的时间。切尔西一直觉得一个亿太多,但沃勒尔始终不松口:“虽然才21岁,但他已经是勒沃库森俱乐部历史上最伟大的球员之一了。”沃勒尔甚至把他和巴拉克相比较,而巴拉克也正是在巅峰时期加盟了切尔西。

最终,谈判成功了。切尔西宣布的转会费是8000万,但勒沃库森却声称“要求得到了满足”。所以肯定会有一个目前还没被透露出的补充条款,而哈弗茨的转会费过亿也是实锤了。但无论怎样,哈弗茨也已实锤了俱乐部历史、德甲历史以及德国历史上最贵的球员,8000万也好,一个亿也好,都只是数字而已。

从德甲“亿”哥成长为德甲一哥,哈弗茨还有很长的路要走,但却已经迈出了历史性的一步——这个数字在未来很长时间也许都不会再被超越了。



- 1 哈弗茨小时候对阵阿贾克斯
- 2 年轻时哈弗茨(后排右三)
- 3 勒沃库森梯队训练间隙补习功课
- 4 亮相斯坦福桥

时光记录成长脚步

就像另一个“高中生国脚”德拉克索斯勒一样,哈弗茨也是少年成名而早早生活在聚光灯的焦点之中。《图片报》更是从他签约勒沃库森的那一刻起就对他进行了跟踪报道,直到他以一个亿的身价离开德甲前往了海峡对面的斯坦福桥。他们庆幸自己跟踪报道了一个“亿哥”的成长史。以下是他们对过往报道的回忆片段,在告别哈弗茨之际也算是一个小小的礼物。

职业生涯之初

2016年,哈弗茨率领勒沃库森U17队赢得德国冠军之后直接被当时的主教练(前国安主帅)施密特招入了一线队并签下职业合约。随后,哈弗茨随队前往奥地利进行复训,他的胆怯和害羞成为了队内大哥们的笑料,但也预示着,勒沃库森即将拥有一个特殊的球员。

他的德甲处子秀是1比2输给不来梅的比赛,输球并不影响他赛后充满自豪地给父母打电话。不是报喜,而是感恩。“感谢他们一直以来对我的支持,让我站在了德甲赛场上。”

泪水

2016-2017赛季德国杯第二轮,勒沃库森耻辱性地在点球大战中输给了德丙球队洛特。和其他队友吊儿郎当不同的是,哈弗茨勇敢而自信地走向点球点,并将球射进。最后输球了,队友们依然是和球谈谈笑风生,但哈弗茨却忍不住哭鼻子了。当天晚上他没有随队住宾馆,而是花了很久的时间回家,因为第二天他有篇论文必须要完成。

毕业考比欧冠更重要

2017年3月份,勒沃库森客场同马德里竞技的欧冠1/8决赛即将打响,但哈弗茨却要应付地理学科的第三次等级考,所以放弃了参赛。赛前的新闻发布会上,勒沃库森主帅进行解释的时候引起了发布会上一片喧哗。随后的西班牙媒体对哈弗茨为了考试而放弃欧冠的事情大书特书,他也因此而声名鹊起。那个赛季结束后,他挺过了处子赛季的考验,也顺利拿到了高中的毕业证。

保级大战的救世主

2016-2017赛季是他职业生涯的处子秀,哈弗茨却成为了球队的救世主。3比3逼平沃尔夫斯堡的比赛中,哈弗茨取得了职业生涯的处子进球。同英戈尔斯特塔特1比1的比赛中进的点球更为关键,这直接让勒沃库森拉开了与保级对手的积分差距。最终,勒沃库森成功避开了保级附加赛。

酷毙的凯

哈弗茨是勒沃库森俱乐部历史上最年轻的点球手。3比0战胜沃尔夫斯堡的比赛中,他以19岁零229天的年龄站在了点球点,他的射门成功了,之后的每一次点球,他都射进了。

纪录

哈弗茨是德甲历史上完成前50场和前100场德甲比赛最年轻的一个,这超过了他在切尔西的队友维尔纳。哈弗茨还是完成前30个德甲进球的最年轻一个。2018-2019赛季,哈弗茨完成了更不可思议的纪录。他在对阵门兴的比赛中跑出了35.02公里的时速而成为德甲历史上速度最快的中场球员。同时,他也是五大联赛中取得17个以上进球的最年轻的一个。

全能王, 切尔西的新领袖

21岁就在德甲豪门勒沃库森成为领军人物,并成为德甲炙手可热的球星。摆在哈弗茨面前的路就非常清晰了:前往一个世界级豪门,完成从德甲巨星向世界级巨星的跨越。所以,他加盟了切尔西,虽然今天的蓝军距离世界顶级豪门渐行渐远,但对于哈弗茨来说却已足够,他童年时的梦想成真了。

哈弗茨成长的年代正是切尔西最辉煌的年代,所以他从小就有一个蓝色的梦想。就像是对于主帅兰帕德的印象,“球员时代的他是我的偶像。”虽然类型略有不同,但哈弗茨精湛的中场技术难说不是受到兰帕德及其当时的队友们的影响,尤其是他在门前的冷静和巅峰时的兰帕德如出一辙。加盟切尔西,而不是皇马,也许不仅仅是梦想的因素。哈弗茨的下一个台阶必须是担当球队的核心和灵魂人物,去皇马很难如愿,但在切尔西却大有可为。

哈弗茨最早出道的时候是踢后腰的,这锻炼了他的大局观和缜密的思维。随后,他踢过前腰、9号半,以及两个边前卫,所以组织能力得到充分锻炼。本赛季在博斯到来之后,他又被成功改造成了伪9号,在这个位置上他取得了更多的进球。除了前锋,哈弗茨踢过了攻击线的每一个位置,称之为“万金油”并不为过,丰富的经验让他足以担任一个球队的进攻核心,这也得到了他的身高以及精湛技术的加持。

如此优秀的球员,如果不能成为球队的核心,那就是暴殄天物。但“万金油”的特点又会令每一个球队都必须为此冒一定的风险。如果贸然实验则将面临阵痛,难怪他的巨星之路不会夭折。但对于切尔西来说,这却不是问题。年轻有为的兰帕德甘于冒险,而如今的切尔西正走在更新换代的前夜。整个中前场几乎全部换成了年轻人,没有大佬的打压,没有更衣室的复杂,哈弗茨的压力会小很多,纠错机制就会更容易发挥作用。

年轻的切尔西愿意改朝换代,也能够承担部分的失败风险,这都是皇马所无法赋予的机遇。前勒沃库森足球名宿诺沃特尼曾语重心长地寄语这个年轻人:“离开是必然的,但去哪里需要好好谋划。哈弗茨的下一站应该是克洛普、瓜迪奥拉或者穆里尼奥等名帅,他们可以让你走得更远。但前提条件也是,双方必须要有一个长期的合作。”瓜迪奥拉和穆里尼奥在各自球队的前景都不明朗,而克洛普暂时看不到革命的必要。所以,切尔西以及兰帕德是更合适的选择。阿布对兰帕德寄予厚望,会给他足够的耐心,所以,兰帕德也会给未来的领袖以足够的耐心。哈弗茨在切尔西或许不会立刻成为领袖,但却将是领袖的最重点培养对象——在1亿欧元的光环下,没有之一。

再有一个重要因素,哈弗茨在切尔西不会有水土不服。在他之前,国家队队友维尔纳已经加盟,前多特蒙德球星普里希奇会说流利的德语,前德国队领袖巴拉克在切尔西又为德国球员赢得了极好的口碑。所以,他选择切尔西作为职业生涯的最重要一站,实乃天作之合。

亲爱的球迷们,

很难写出我此时此刻的心情,除了感谢之外我找不到其他的词。感谢勒沃库森俱乐部,感谢这儿的10年岁月。这儿让我实现了一个孩童的梦想,成为职业球员,成为国脚,更重要的是,我成长为了男人。我在这儿找到了生命中的快乐,它将陪伴我一生。

从第一天开始,勒沃库森就对我无微不至地支持,直到最后一天,他们对我充分地理解。

11岁时,我带着梦想来到勒沃库森。如今,梦想成真。但我也清楚,我的下一站是去国外更顶尖的俱乐部踢球。

我要感谢你们所有人:我的队友们,球迷们,俱乐部的同事们,真心感谢你们。我的故乡和我的球队,我度过一半生命的地方,我将永远和你们在一起。

特殊的感谢送给所有一直陪伴着和支持我的人们。

祝你们健康!

凯·哈弗茨

